

# 韩正在住房城乡建设部召开座谈会强调 坚定不移落实房地产长效机制

新华社北京12月3日电(记者赵超)中共中央政治局常委、国务院副总理韩正3日在住房城乡建设部召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,贯彻落实党的十九届五中全会精神,坚定不移落实房地产长效机制,谋划好“十四五”时期住房工作,加强住房保障体系建设,有效扩大保障性租赁住房供给。

韩正表示,房地产长效机制实施以来,各地各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧紧

围绕稳地价、稳房价、稳预期的调控目标,坚持因城施策、一城一策,夯实城市主体责任,加强房地产金融调控,房地产工作取得了明显成效。要牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,不把房地产作为短期刺激经济的手段,时刻绷紧房地产市场调控这根弦,从实际出发不断完善政策工具箱,推动房地产市场平稳健康发展。要加强“十四五”时期住房发展顶层设计,研究好住房市场和住房保障两个体系,更好发挥规划的导向作用。完善相关法规和政策,加强日常监

管,促进住房租赁市场健康发展。

韩正强调,要以保障性租赁住房为着力点,完善基础性制度和政策支持,加强住房保障体系建设。要处理好基本保障和非基本保障的关系,尽力而为、量力而行,着力解决困难群体和新市民住房问题。要处理好政府和市场的关系,既强化政府保障作用,也要积极运用市场化手段。要处理好中央和地方的关系,坚持不搞“一刀切”,鼓励和引导地方政府因地制宜,完善住房保障方式,落实好城市主体责任。

# 2020金砖国家治国理政研讨会暨人文交流论坛举行 黄坤明出席开幕式并发表在线演讲

新华社北京12月3日电(记者王卓伦)2020金砖国家治国理政研讨会暨人文交流论坛开幕式3日在线上举行,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在京出席并发表主旨演讲,强调这次研讨会和论坛是贯彻落实习近平主席在金砖国家领导人会晤上重要倡议的具体举措,要以此为契机加强治国理政经验交流,深化人文交往合作,促进金砖伙伴关系走深走实,推动构建人类命运共同体。

黄坤明指出,中共十九届五中全会擘画了中国未来五年乃至2035年的发展蓝图,充分体现了习近平主席关于治国理政重要思想的最新发展。新发展阶段是对当前中国发展历史坐标的科学判断,新发展理

念是总结国内外发展经验、开辟现代化建设新局面的鲜明指引,构建新发展格局是新时代中国全面深化改革、全面扩大开放的必然选择,坚持人民至上、以人民为中心是中国式现代化的价值取向和力量源泉,我们对书写现代化建设新奇迹充满信心。希望各方围绕共抗疫情、共促复苏、共谋发展,在治国理政、文化、体育、艺术、电影、青年等领域深化对话交流和务实合作,不断取得新的积极成果。

本届研讨会和论坛由中宣部、中国外文局、光明日报社、俄罗斯罗报、俄罗斯中国友好协会共同主办。来自金砖五国有关政要、智库和研究机构负责人以及文化界、企业界代表150余人出席。

# 中国已累计招收25万多名博士后

本报北京12月3日电(记者叶紫)人社部、全国博士后管理委员会日前在北京召开中国博士后制度实施35周年座谈会。会议透露,目前中国共设立3318个博士后科研流动站、3850个博士后科研工作站。全国累计招收博士后25万多人,期满出站博士后近15万人,已有125人成为两院院士。近5年全国在站博士后研究人员共承担国家级项目

9万个、省部级项目8万个、其他各类项目12万个,平均每位博士后人员承担2个以上研究项目。

经过35年发展,中国博士后制度从无到有,已经成为具有中国特色的培养高层次创新型青年人才的重要制度。博士后队伍逐步壮大,为推动科技创新、服务经济社会发展以及助力脱贫攻坚等发挥了重要作用。

# 大兴机场临空区(北京部分)控规获批

本报北京12月3日电(记者贺勇)日前,北京市政府正式批复《北京大兴国际机场临空经济区(北京部分)控制性详细规划(街区层面)》,标志着该临空经济区建设进入新阶段。临空经济区规划范围为北京部分约50平方公里,以生态为核心、交通为脉络,形成“两区、三心、多组团”空间结构,两区即礼贤和

榆垓2个功能片区;三心即中部大地景观、东侧礼贤中央公园和西侧榆垓生态核心3个生态景观核心;多组团即划分的15个街区。通过交通枢纽串联各个街区,形成无缝衔接的公共交通体系。半小时覆盖雄安与城市副中心,一小时覆盖中心城区主要功能区,建设绿色高效的通达之城。

# 全国首个残疾人冰上项目场馆完工



国家残疾人冰上运动比赛训练馆近日在京完工,该项目是全国首个残疾人冰上项目训练专业场馆。该馆位于北京顺义区中国残疾人体育训练中心院内。

图为残奥冰球比赛训练馆内景。 新华社记者 任超摄

# 民建十一届四中全会闭幕

本报北京12月3日电(记者叶晓楠)中国民主建国会第十一届中央委员会第四次全体会议今天在京闭幕。民建中央主席郝明金代表民建第十一届中央常务委员会在开幕式上作工作报告。民建中央常务副主席辜胜阻主持开幕式并代表民建中央监督委员会作工作报告。

一年来,民建中央围绕国家经济社会发展重点难点建言献策,推动参政议政工作持续提质增效。参加党外人士座谈会,从“加快推进进口替代工程”“引导形成稳定持久并不断升级的消费需求”“依法精准帮扶中小微企业”“发挥企业创新主体作用”“发展供应链金融”“推动职业教育大发展”等方面提出意见建议。围绕提升产业链现代化水平大调研专题,在调研协商座谈会上提出“完善政策支持体系和工作机制”“集中力量提升产业链关键环节基础能力”等具体建议。参加全国两会和全国政协各类议政性会议。

# 外交部: 敦促美放弃对中共的仇恨和不正常心理

新华社北京12月3日电(记者郑明达、王宾)针对有报道称美国政府将对中国共产党收紧签证政策,外交部发言人华春莹3日说,中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展,放弃对中国共产党仇恨和不正常心理。

当日例行记者会上,有记者问:据《纽约时报》报道,美国政府将对中国共产党收紧签证政策,新规周三生效。根据新规,中国共产党入境美国的签证将变成单次,时效为一个月。中方对此有何回应?

华春莹说,此前有消息披露过美国政府可能会对中国共产党采取入境限制措施。

这是美国内一些极端反华势力出于强烈意识形态偏见和根深蒂固的冷战思维,升级对中国政治打压的行为。中方对此坚决反对。美国政府做法完全不符合美自身利益,只能让美国自诩的开放、自由形象和制度优势在世人面前进一步削弱。

“中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展,放弃对中国共产党仇恨和不正常心理。”华春莹说,希望美方向中方共同努力,通过对话和沟通增进对彼此的正确认识,共同推动中美关系健康稳定发展。只有这样,才符合两国人民根本和长远利益,也符合世界人民的共同期待。

# 年度残疾人事业新闻人物揭晓

本报北京12月3日电(记者陈劲松)近日,2020年度中国残疾人事业新闻人物、助残新闻人物揭晓暨邀请·倾听活动在京举行。

在本次活动中,曹军、包珍妮、王明礼、宋忠桥、艾哈明、胡泽峰、张顺东李国秀夫妇、纪金龙、罗龙桂、张超凡荣获“2020年度中国残疾人事业新闻人物”称号;

朋措旺加、陶中志、魏瑞红、张雅萍、王昭权、格日勒、张彦华、李栋、刘桂英、刘柱荣获“专家提名2020年度中国残疾人事业新闻人物”称号;卜佳俊、屈军侠、南宁市公安局交警支队五大队、卓玛、陈欠水、关中、洪丽娟、魏国升、惠鹏、陈建国荣获“2020年度助残新闻人物”称号。

# 楼兰古城遗址完成加固



新疆巴音郭楞蒙古自治州若羌县近日完成楼兰古城三间房和佛塔遗址的抢险加固工程,延续了古城内三间房和佛塔遗址的寿命。

图为技术专家在楼兰古城内使用三维激光扫描技术为佛塔遗址建立数字化档案。 新华社发

# 甘肃金昌市构建多层次养老服务体系

## 让老年生活有滋有味

本报记者 董洪亮 刘书文 银燕

走进甘肃金昌市养老康复中心八冶康颐医养公寓,正赶上热闹的慰问演出,台上节目精彩纷呈,台下老人笑颜开。

这所由金昌市政府与八冶建设集团公司合作建设的养老康复中心,有养老床位1000张,其中基本保障性养老床位400张;还有居家养

老住宅1970套,为老人提供居家生活、养老养生、医疗康复、文化娱乐等多种服务。

近年来,金昌市构建以居家为基础、社区为依托、机构充分发展、医养有机融合的多层次多样化养老服务体系,提升养老服务质量,建成城市社区日间照料中心31所、农村互助老人幸福

# 甘肃省清水县小河新村发展农村电商

## 直播带货成了新农活

本报记者 董洪亮 曲颂 王锦涛

枝头,花牛苹果日渐转红,甘肃省清水县黄门镇小河新村村民景彩彩,在自家苹果园里拍下一段小视频,发到朋友圈,收获不少点赞。

花牛苹果还有多少天成熟,红富士苹果过多久可以采摘,景彩彩心里有数,“到了采摘时节,一天要发上百箱苹果。北京、上海、浙江,哪儿的客户都有!”

景彩彩今年55岁,2009年丈夫因病去世。“2013年,我家被定为建档立卡贫困户,在政府帮扶下开始种苹果。”景彩彩说,扶贫工作队给她免费提供树苗、化肥等物资,镇上、村上的干部帮她施肥、种树、铺地膜。借助扶贫贷款,苹果园扩大到了6亩。

“就是卖苹果的时候发愁。”景彩彩只好拉

院118所,有效满足了社区养老服务需求,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

82岁的藺福汉老人在台下看演出看得津津有味,不时鼓掌喝彩。

“这里生活好,吃穿不用愁,心里踏实。”藺福汉是金川公司的一名退休职工,老伴去世后,去年9月住进了医养公寓,“有专人负责打扫卫生、洗衣服,还定时为我们检查身体。”

“这里的工作人员都是专业的医生和护士。白天每隔3小时、晚上每隔2小时都会巡视查看,保证24小时照料。”护士长田宝莉介绍。

“我们建设了中西医结合老年病医院、残疾人康复医院、老年大学、养老公寓、居家养老住宅及相关配套服务设施。”康颐医养置业服务有限公司董事长广承栋表示。

架子车、推独轮车,翻山越岭赶集卖苹果。

2017年,清水县大力发展农村电商,完善物流和网络设施,建成18个乡镇电商服务点、260个村级电商服务点,物流快递覆盖率达100%。小河新村举办微信直销电商夜校,手把手教村民开网店。景彩彩报名上了夜校,从微信注册、银行卡绑定学起,学会了网上卖苹果。2017年她通过电商卖苹果挣了4万多元,还被评为清水县“电商先锋”。景彩彩向乡亲传授经验,还利用自己的渠道帮他们卖货。“今年很多老顾客已经等着下单了!”景彩彩自豪地说。

走向我们的小康生活